

Наименование - Стефанандра надрезolistная (лат. *Stephanandra incise*)

Научная классификация - Розоцветные, Розовые, Нейлия

Основная характеристика - Стефанандра - многолетний декоративный кустарник, который имеет красивую листопадную крону. Родом он из Азии, а если быть точнее, то со стороны Кореи и Японии. В последнее время кустарник широко применяется во многих для украшения ландшафтных композиций. Необычная красивая форма резных листьев, обильное цветение и пышность кроны привлекают владельцев садов и парковых дизайнеров. Кустики хорошо сочетаются со многими декоративными растениями, цветами и часто применяются в составе альпийских горок.



Высота взрослого дерева - 0,8-1,5м

Характеристика кроны - Крона ажурная и в то же время густая. Тонкие побеги красно-коричневого цвета дугообразно наклоняются и покрыты поочередно расположенными листьями.

Период цветения - июнь

Характеристика цветов – цветки невзрачные, крошечные, желтовато-белые, звёздчатой формы, собраны в метёлки длиной до 8 см. Распускаются в начале лета и цветут на протяжении 3-х недель

Характеристика листьев - листья глубоколопастные, заостренные на верхушке и опушенные по жилкам. Форма листьев от перисто-надрезанной до перисто-рассечённой. Окрас зелёный летом и оранжево-жёлтый осенью. Низ листиков выглядит опушенным

Морозостойкость - USDA 4 (до -34С)

Возможность применения - Применяется в ландшафтном дизайне для украшения парковых зон, для групповых композиций и как естественная живая изгородь. Можно использовать: как почвопокровное растение, так как она быстро разрастается и подавляет рост сорняков; для посадки на гравийной отсыпке, в рокариях, на подпорных стенках и склонах; для посадки над низкой стеной или террасой (в этом случае ветви будут элегантно ниспадать каскадом); для оформления приствольных кругов. Ещё стефанандра эффективна в борьбе с эрозией на берегах и склонах.

Предпочтение к почве - нетребовательна. Предпочитает влажные, но дренированные, свежие, достаточно плодородные супесчаные почвы с реакцией от кислой до нейтральной. Плохо переносит сильное подщелачивание и избыточное увлажнение почвы.

Местоположение - солнечное

Особенности посадки и ухода - Стефанандра неприхотлива, практически не повреждается болезнями и вредителями. Но при выборе места посадки нужно учесть, что растение плохо переносит сквозняки и холодные ветра. Декоративные качества стефанандра проявляет на хорошо освещенных участках. В тени развивается медленно и обычно не цветет. Однако следует учитывать, что растение нуждается в защите от холодных ветров и сквозняков. При посадке группами расстояние между растениями должно быть 1,5 – 2 м (2). Растение требует регулярных поливов, при высыхании грунта увядает. Во время длительной засухи стефанандру требуется не только поливать едва ли не каждый день, но и опрыскивать крону водой ранним утром или после захода солнца.

Стефанандра хорошо реагирует на органические удобрения, особенно птичий помет и конский навоз. В посадочные ямы вносят компост (1 ведро), суперфосфат (3 – 4 ст. ложки), сернокислый калий (4 – 5 чайных ложек), древесную золу (1 литровую банку). Ранней весной растения подкармливают комплексным минеральным удобрением типа Весна, мульчируют перегноем. Для подкормок в начале цветения используют настои куриного помета (1:10). В начале осени в приствольные круги вносят фосфорно-калийное удобрение. Весной до набухания почек проводят санитарную и формирующую обрезку. Прежде всего вырезают ветки, поврежденные морозом, болезнями и снегом. Затем – загущающие крону побеги, чтобы растение могло равномерно освещаться солнцем и выглядело ухоженным.

После цветения удаляют самые старые ветки, что ведет к омоложению кустарника. Стефанандра выдерживает морозы до – 25 °С, но при таких температурах побеги над уровнем снежного покрова обмерзают. Поэтому накануне зимы высокие растения рекомендуется пригнуть к земле и прищипить побеги. Делать это нужно в теплую погоду, пока они гибкие. Растения можно укрыть лапником или сухими ветками.